
Ένα σχόλιο για τη διαμαρτυρία του Κέντρου Υγείας 
 

Με αφορμή τα  χθεσινά δημοσιεύματα της 8/9/2025 σχετικά με τη μετακίνησή μου από το Κέντρο Υγείας 
Σάμης στο Νοσοκομείο Αργοστολίου, αισθάνομαι την ηθική υποχρέωση ένστασης σε δύο καίρια σημεία, σε 
κάποια από τα κείμενα που συνάδελφοί μου τα έθεσαν υπόψη μου: 

Σε άρθρο τοπικής ηλεκτρονικής εφημερίδας (παραπομπή 1) αναφέρεται:”... η Διοίκηση της 6ης ΥΠΕ … 
μετέφερε υποχρεωτικά τον ειδικό ιατρό που εφημέρευε στο Κέντρο Υγείας Σάμης στο Νοσοκομείο Κεφαλληνίας”.   

Τα τελευταία έτη έχει προκύψει σημαντικό θέμα απογύμνωσης των μονάδων του νησιού μας από γιατρούς, 
κάτι το οποίο οφείλεται σε συνταξιοδότηση κάποιων, μετακόμιση άλλων στο εξωτερικό με καλύτερους μισθούς και 
μικρότερη φορολόγηση, ή σε άλλες περιοχές, χωρίς έξοδα μετακίνησης πλοίων, με ευκολότερη εξεύρεση κατοικίας 
και περισσότερο προσωπικό στις μονάδες υγείας που επιτρέπει αξιοπρεπή εργασία τους. Έχοντας επίγνωση της 
κατάστασης στην οποία έχει περιέλθει το κεντρικό Νοσοκομείο του νησιού μας, ο τελικός αποδέκτης των 
οικογενειών μας στα μεγάλα προβλήματα υγείας, έχω συναινέσει για πραγματοποίηση εφημεριών σε αυτό. Στην 
δική μου περίπτωση , σε αντίθεση με τις υποχρεωτικές μετακινήσεις των αγροτικών γιατρών , ουδέποτε τέθηκε 
θέμα εξαναγκασμού μου. Ενώ και για τις 8 Σεπτεμβρίου είχα συναινέσει για εφημέρευση μου στο Αργοστόλι, η 
απόφαση  εκδόθηκε την ίδια μέρα, όπου εφημέρευα και στη Σάμη. Αυτή η μετακίνησή της τελευταίας στιγμής είχε 
ως συνέπεια το Κέντρο Υγείας Σάμης να παραμείνει ακάλυπτο από επιμελητή από τις 11:15 πμ έως τις 14:30, 
οπότε και εκδόθηκε εντολή εφημέρευσης στη Σάμη για άλλον επιμελητή.  

 
Σε άλλο επίσης δημοσίευμα (παραπομπή 2) αναφέρθηκε: “Τόσο η Υ.ΠΕ όσο και η διοίκηση του 

Γ.Ν.Κεφαλληνίας όχι απλά αδιαφόρησαν για την λειτουργία του Κέντρου Υγείας Σάμης, αλλά τόσο ο διοικητής 
του Νοσοκομείου όσο και η Διευθύντρια Ιατρικής Υπηρεσίας εξέφρασαν – προφορικά βέβαια- σε όλους τους 
τόνους την επιθυμία τους να μπει λουκέτο στην δομή ακόμα και σε μόνιμη βάση.” 

 
 …αναφορά που, δεν είναι δυνατόν να μην επηρεάζει, και να μην θλίβει… 
Προφανώς και δεν χρειάζεται απάντηση…Όχι για μας. Που ζούμε σε αυτό το νησί, που γνωρίζουμε αυτά τα 
πρόσωπα. Ίσως κάποιοι από μας στο Νοσοκομείο ενίοτε αμφισβητούμε τις αποφάσεις και τις ενέργειες του 
προσηνούς και ευγενούς προϊσταμένου, αλλά δεν πιστεύω ότι θα μπορούσε κανείς μας να φανταστεί αυτές 
τις πιο πάνω λέξεις στον μετρημένο λόγο του. Όσον αφορά την Κεφαλονίτισσα επικεφαλής της Παιδιατρικής 
Κλινικής, μιας κλινικής που μεγάλωσε μέρα με τη μέρα μαζί με τα παιδιά μας και είναι πλέον στα χείλη των 
Παιδιάτρων όλης της Ελλάδας, όχι δεν θέλει να μπει λουκέτο στο Κέντρο Υγείας που βρίσκεται δίπλα στο 
σπίτι της μητέρας της. 
          Κι όσο για τη σελίδα που γράφτηκαν αυτά στο Φέισμπουκ, με το δύσκολο όνομα που μας θυμίζει κάτι 
από παλιά, πρέπει να σκεφτούμε το εξής: Σε μία εποχή που, καθώς λέει ο ποιητής  “ήταν τα πράγματα μέσα 
μας κιόλας ωραία ερείπια”, το να βλέπουμε ξανά “τα παιδιά κάτω στον κάμπο”, τα δικά μας παιδιά, να 
σηκώνονται από τους καναπέδες τους και να πολιτεύονται, να αντιπολιτεύονται, και να εξορκίζουν το 
δυσοίωνο μέλλον τους, να θυμόμαστε τα λόγια του Ελύτη:  
«Είσαι νέος – το ξέρω – και δεν υπάρχει τίποτε. 
Λαοί, έθνη, ελευθερίες, τίποτε. 
Όμως   ε  ί  σ  α  ι.   Και την ώρα που 
Φεύγεις με το ΄να πόδι σου έρχεσαι με τ΄άλλο 
Ερωτοφωτόσχιστος 
Περνάς θέλεις – δε θέλεις 
Αυλητής φυτών και συναγείρεις τα είδωλα 
Εναντίον μας. Όσο η φωνή σου αντέχει. 
 
Πώς της παρθένας το τζιτζίκι όταν το πιάνεις 
Πάλλονται κάτω απ’ το δέρμα σου οι μυώνες 
Ή τα ζώα που πίνουν κι ύστερα κοιτούν 



Πώς σβήνουν την αθλιότητα: ίδια εσύ 
Παραλαμβάνεις απ’ τους Δίες τον κεραυνό 
Και ο κόσμος σού υπακούει. Εμπρός λοιπόν 
Από σένα η άνοιξη εξαρτάται. Τάχυνε την αστραπή 
Πιάσε το ΠΡΕΠΕΙ από το ιώτα και γδάρε το ίσα με το πι.» 
 
Συγχωρεμένη η ύβρις. Ανοίξτε μας το δρόμο, και πάρτε μας μαζί σας. 
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